2022年10月20日 星期四

责任编辑:陈海阔 美编:张一凡 校对:韦驰 组版:邓扬海

十年来,斗门区踔厉奋发、团结奋斗

不断实现人民对美好生活的向往

2012年11月15日,习近平总书记在十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时强调,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。2022年10月16日,习近平总书记在二十大报告中明确提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

十年来,斗门区踔厉奋发、团结奋斗,2012年斗门区政府工作报告明确"加快构建富裕安康美丽新斗门",2022年斗门区政府工作报告明确"打造富裕美丽幸福的大斗门",把"不断实现人民对美好生活的向往"作为一切工作的出发占和落脚占

十年来,斗门区创新引领发展,从产业升级到四大园区再到"产业第一",高起点高标准高水平建设富山工业园、新青科技工业园、斗门智能制造经济开发区、斗门生态农业园等为重点的四大园区,做大做强新一代信息技术、新能源新材料、高端装备制造和现代农业等产业集群。

十年来,斗门区优化生态环境,从"一河两岸"到厚植城乡生态底色。 大家更为欣喜地见证着生态环境之变,也深刻感受到,生态文明建设同样 是促进经济高质量发展的必由之路。

十年来,斗门区实施乡村振兴,从特色村到乡村振兴样板,农业越来越强、农村越来越美、农民越来越富,奋力在打造全国乡村振兴示范样板中率先突破。

十年来,斗门区把做大做强"白蕉海鲈"产业写进每年的政府工作报告,如今正探路"丰收节经济模式",全力构建以"白蕉海鲈"为主打的预制菜产业"灯塔"园区和一二三产融合发展的全产业链发展格局。

数据显示,2012年斗门区地区生产总值为190亿元,2021年增至468亿元;2012年斗门区规模以上工业总产值为565亿元,2021年增至847亿元。更厚实的实体经济、更好的教育、更稳定的工作收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适优美的居住环境……一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,斗门区广大人民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

采写:本报记者 张 帆 摄影:本报记者 梁冠贤 通讯员 斗宣



斗门区的孩子们在校园内开心地玩耍





妈妈和小朋友在善雅书房·艺趣馆看绘本。



党的二十大代表梁美容和她的"白蕉海鲈"养殖业。



斗门"白蕉海鲈"垂钓直播擂台赛。



鹏辉技术负责人王超萌(左)进行业务指导



"白蕉海鲈"预制菜直播带货。



香海大桥的建设者抢赶工期